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V Banskej Bystrici, 14.  marca 2008 
 
Otvorený list primátorovi mesta Banská Bystrica Ivanovi Saktorovi 
 
Vážený pán primátor, 
 
dňa 18.1.2007 sme sedeli za spoločným rokovacím stolom, Vy ako novozvolený primátor mesta 
Banská Bystrica a my ako zástupcovia celomestskej občianskej iniciatívy Občania mestu. Na našom 
rokovaní, plnom pohody a nádejí na nové – pozitívne zmeny v našom meste, odznelo z Vašich úst 
viacero pekne znejúcich prísľubov. Okrem iného sa Vám v minulosti nepáčili niektoré postoje 
zástupcov Mesta k práci občianskych iniciatív a vehementne ste nás ubezpečovali, že sa budete 
usilovať o nápravu vzájomných vzťahov. Dokonca ste sám položartom uviedli, že sa považujete 
takmer za jedného z nás, že ako bývalý odborár rozumiete občanom, ktorí bojujú za svoje 
požiadavky.  

Okrem iného sme Vás na tomto stretnutí upozorňovali na veľké nedostatky v oblasti informovanosti 
občanov, vyslovili sme veľký nesúhlas aj s úrovňou tlačeného mestského periodika. Už vtedy ste 
nám dávali za pravdu a odzneli vaše osobné prísľuby na zlepšenie stavu. 

Dňa 21.11.2007 sme sa s Vami stretli v súvislosti s územným plánom mesta. Aj na tomto stretnutí 
sme opakovane kritizovali nedostatočné informovanie verejnosti. Z Vašej strany odznel prísľub, že 
sa mestské tlačené periodikum pretransformuje na "noviny služby" prinášajúce najdôležitejšie 
informácie potrebné pre občana. 

Verili sme, že Vaše slová myslíte vážne a že naozaj dôjde po dlhých rokoch ignorácie požiadaviek 
občanov na zlepšenie informovanosti zo strany vedenia Mesta k pozitívnym zmenám. 

Píše sa marec 2008 a my sa z inovovaných Radničných novín, vydávaných mestom Banská 
Bystrica, na bezchybnom papieri a v plnofarebnej tlači dozvedáme, akí sme pre Banskú Bystricu 
nebezpeční. Spomína sa Hitler, rétorika pripomína komunistický hon na čarodejnice z 50-tych 
rokov minulého storočia a vyjadrenia bývalého primátora Králika, ktorý občanov nazýval 
„geringovsky cvičenými králikmi“. 

Pán primátor, s akým pocitom si ako štatutár mesta Banská Bystrica, vydavateľ Radničných novín 
za peniaze občanov, čítate tieto nové výpady plné žlče a nenávistných slovných útokov voči 
aktívnym občanom Banskej Bystrice ?  

Takto si predstavujete dlho pripravované pozitívne zmeny v informovanosti ? 

Celomestská občianska iniciatíva Občania mestu si dala svoj názov tak preto, lebo chcela a chce 
pomáhať svojmu mestu rásť a napredovať, demokraticky, transparentne a v prospech čo 
najväčšieho počtu obyvateľov Banskej Bystrice. 
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Boli to aktivisti OI Občania mestu, ktorí: 

 

• ako jediní verejne vystúpili proti „králikovčine“ symbolizujúcej neschopnosť riadiť mesto 
a komunikovať s občanmi,  

• verejne bojovali za záchranu trolejbusov, 

• mobilizovali tisíce ľudí pre záchranu parku SNP pred devastáciou,   

• Vám a svojmu mestu ponúkali pomoc pri znovunavrátení trolejbusov do ulíc mesta,  

• sami iniciatívne rokovali so zástupcami BBSK a vyvíjali tlak v prospech mesta,  

• dokázali informovať občanov čo sa deje v územnom plánovaní a nie Mesto samotné ako 
obstarávateľ UP 

 
Boli a sú to aktívni a hrdí občania, ktorí milujú svoje mesto, ktorým záleží na jeho rozvoji 
a roky odvádzajú preň množstvo dobrovoľnej práce. 
 
Všetkých aktívnych občanov Banskej Bystrice, ktorí sa dokážu aj kriticky vyjadrovať k Vašej 
práci, ste svojimi Radničnými novinami hlboko urazili.  
Sú mnohí, ktorých ani nepoznáte a pritom dobrovoľne, z vlastného presvedčenia pracujú pre svoje 
mesto, aj keď by vôbec nemuseli.  

Pod urážkami adresovanými občianskym aktivistom nie je síce Vaše meno, ale vinu za toto 
škandálne zneužitie Radničných novín nesiete Vy.  

Očakávame od Vás, že pochopíte hĺbku a dôsledky tejto urážky. Že sa zachováte chlapsky 
a priznáte verejne že „nové“ Radničné noviny boli neprípustne zneužité na útoky voči aktívnym 
občanom, ktorým nie sú veci verejné ľahostajné. A nielen túto chybu priznáte, ale spravíte kroky 
a opatrenia, aby sa takéto čosi už nemohlo nikdy zopakovať. 

Na našich spoločných rokovaniach ste sa sám označili za jedného z nás, za aktivistu.  

 

Ako sa teraz cítite v koži aktivistu, vážený pán primátor ? 
 
 
 
Za OI Občania mestu:  Jaroslav Huba, 
 
 
 
Tomáš Sobota, Marián Lomenčík, Jana Miková, Ivica Nemčeková, Ľuboš Vrbický, Ivan Rončák, 
Medľová Gabriela, Štulajterová Andrea 


